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ميلة معهد العلوم الاقتصادية والتسيير والعلوم التجارية- المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف  
بوعظم منبر.محاسبة وجباية د: السنة الثالثة ليسانس  

 تحليل العلاقة بين التكاليف والحجم والربح: 03 السلسلة رقم

: التمرين الأول

 والججول السهالي يهضح السبيعات وىامر A,B,C,Dصشفت مؤسدة الشجاح مشتجاتيا إلى أربعة مشتجات 
: التكمفة الستغيخة لكل مشتهج

البيان  CAالمبيعات  %النسبة هامش التكلفة المتغيرة  %النسبة 

7 700 15 9000 A 

35,5 2900 35 17000 B 

44,5 4100 40 19000 C 

13 1300 10 7000 D 

المجمهع  52000 100% 9000 100%

: المطلهب

ترشيف ، و دج7000حداب نتيجة الاستغلال لسؤسدة الشجاح عمسا أن التكاليف الثابتة بمغت  -
 .السشتجات تبعا ليامذيا

 .حداب عتبة السخدودية وىامر الأمان -
نفتخض أنو يسكن تهزيع التكاليف الثابتة الإجسالية تبعا لشدبة مبيعات كل مشتهج، ىل تقتخح عمى  -

السؤسدة الاحتفاظ بكل السشتهجات أو التخمي عن بعزيا في حالة وجهد مشتجات بجيمة وفي حالة 
 عجم وجهد مشتجات بجيمة ؟ 

: التمرين الثاني

بترشيع عجة أنهاع من السشتجات، وفيسا يمي مبيعات وأعباء شيخ جانفي من سشة " س"تقهم السؤسدة 
:  الخاصة بسشتهج معين2022

الهحجة؛ / دج120 وحجة بدعخ 150000 تم بيع  -
  ملايين دج؛6الهحجة  بإجسالي يقجر ب/ دج40مهاد أولية بدعخ  -
  ملايين دج؛2,25لمهحجة بإجسالي يقجر ب/ دج15ساعات يج عاممة مباشخة  -
  ملايين دج؛2,16 كعسهلات لمبيع من سعخ البيع بإجسالي يقجر ب 12% -
  ملايين دج؛1,05لمهحجة بإجسالي يقجر ب / دج7: نفقات أخخى متغيخة -
  ملايين دج؛3: تكاليف ثابتة غيخ مباشخة -
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 . ملايين دج2,9: تكاليف ثابتة مباشخة -

" س"عخضت السؤسدة التي تدتخجم السشتهج السحكهر أعلاه كسادة أولية عمى السؤسدة :الحالة الأولى
الهحجة، مع إلغاء التكاليف الستغيخة / دج87 وحجة من السهاد الأولية بدعخ 3300صفقة شخاء كسية 

.   دج في حال إتسام الرفقة5500الخاصة بعسهلة البيع والاكتفاء فقط بعسهلة ثابتة فقط تقجر ب 

صفقة بيع لقطعة غيار أساسية في عسمية " س"عمى السؤسدة " ج" عخضت السؤسدة :الحالة الثانية
 19 دج، حيث تقهم السؤسدة بترشيع ىحه القطعة داخميا بتكمفة متغيخة تقجر ب22الإنتاج بدعخ 

.  دج250000الهحجة، يزاف إلييا التكاليف الثابتة السباشخة الخاصة بالإيجار التي تقجر بدعخ /دج
 وحجة من مشتهج آخخ 45000 دج مع إنتاج 22بذخاء ىحه القطعة ب " س"تفكخ السؤسدة : الحالة الثالثة

: الهحجة، وفيسا يمي تكاليف السشتهج الججيج/ دج161لبيعو في الدهق بدعخ 

التكاليف الثابتة ، الهحجة؛/ دج143: التكاليف الستغيخة الأخخى ، الهحجة؛/ دج17: السهاد السدتيمكة -
 . دج250000الإضافية 

.  معالجة كل حالة عمى حجة مع تقجيم رأي حهل الرفقة التي من شأنيا زيادة ربحية السؤسدة:المطلهب

: التمرين الثالث

 في بيع السثمجات، نذاطيا مهسسي وغيخ عادي، وفيسا ’Ice cream company‘تشذط مؤسدة 
:  شيخا12يمي أرقام أعساليا الذيخية السحققة خلال دورة متكهنة من 

جهان ماي أفخيل مارس فيفخي جانفي 

 45000 40000 34000 27000عطمة سشهية عطمة سشهية 

ديدسبخ نهفسبخ أكتهبخ سبتسبخ أوت جهيمية 

عطمة سشهية  18000 23000 34000 55000 50000

 . من رقم الأعسال%30التكاليف الستغيخة تقجر ب   دج؛180000التكاليف الثابتة بمغت 
: المطلهب

 حداب عتبة السخدودية؛ وحداب نتيجة الاستغلال -
 دج ولتحقيق ذلك ارتأت اقتشاء معجات ججيجة مسا 25000تيجف السؤسدة إلى تحدين الشتيجة بقجار  -

 دج، فسا ىه رقم الأعسال الحي يحقق ىحه الشتيجة؟ وما ىي عتبة 7000يحسميا تكاليف إضافية بقيسة 
 السخدودية الججيجة؟
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 :(أسعار التنازل)التمرين الثالث 

تقهم مؤسدة الدلام بترشيع ألهاح خذبية باستغلال الخذب الأحسخ، حيث تتسثل قجرتيا 
 وحجة فقط تباع لمدبائن بدعخ 7800 وحجة سشهيا، مشيا 12000الإنتاجية القرهى للألهاح ب 

 .وحجة/ دج1900يقجر ب 

 دج، كسا تبمغ التكاليف الثابتة 1000تقجر تكمفة إنتاج لهحة واحجة من الخذب الأحسخ ب 
وتعتدم .  دج4900000الستسثمة في إيجار السحل ومخررات اىتلاك معجات الإنتاج الدشهية ب 

السؤسدة تهسيع نذاطيا من خلال تأسيذ قدم ججيج ييتم باستغلال الألهاح الخذبية غيخ السباعة 
 دج لكل 920وحجة في ترشيع طاولات، فتدجل لحلك تكاليف متغيخة تقجر ب/ دج1900بدعخ 

 2100 وحجة بدعخ 3500بسجسهع  (الطاولات)وحجة واحجة من الألهاح السدتخجمة وتبيع مشتجاتيا 
 .وحجة/ دج

 :المطلهب

 ؟(ترشيع الطاولات)ىل من صالح السؤسدة اعتساد الهظيفة الججيجة  -
ما ىه سعخ التشازل الجاخمي الأدنى السحجد لقدم ترشيع الألهاح الخذبية؟ وما ىه سعخ  -

 التشازل الأقرى السسكن لقدم ترشيع الطاولات؟
إذا ما تم تحجيج سعخ التشازل الجاخمي من طخف مجمذ الإدارة من خلال متهسط الدعخين،  -

 كيف يشعكذ ذلك عمى نتيجة مؤسدة الدلام؟
 

 


